

月季花

天台街头小学二(1)班 金宸哲
小记者证号 078701

月季花被誉为“花中皇后”，又称“月月红”。每年的4-11月间会陆陆续续地开放。在绚丽的花海中，我独爱月季花！暑假期间，我去宁波公园游玩时，欣赏到了它。

月季花五颜六色，美丽极了。红的似火，白的赛雪，黄的如金……一阵风吹来，花儿向我点头微笑。蝴蝶在花丛中翩翩起舞。蜜蜂嗡嗡地唱着动听的歌儿。

月季花大小不一。最大的月季花如碗口那么大，最小的只有啤酒盖大。成千上万朵月季花盛开时，真是绚丽多彩，美不胜收。

我爱你，美丽的月季花。

(指导老师 陈礼强)

“不死鸟”

玉环城关中心小学三(1)班 李勃翰
小记者证号 060501

有人喜欢美丽的杜鹃花，有人喜欢雪白的茉莉花，而我喜欢“不死鸟”。也许你会问：“不死鸟”是一种生命顽强的鸟吗？这你可错了，它确实生命顽强，但它不是鸟，而是一种植物。

“不死鸟”有一根长长的茎，茎上长着外红里绿的“花”，其实它不是花，而是由一片一片的叶子围成的。仔细观察，你会发现叶子外围有一圈锯齿，每个锯齿中间都还有一个小小芽头呢！在小芽成熟时，就会从枝头脱落，乘着风去寻找适合自己生长的土壤。有些植物一两天不浇水就会枯死，可“不死鸟”就不一样了，一个星期浇一次水已经很平常了，一个月不浇水都不会枯死。“不死鸟”的繁殖能力也很强，只要有一点点的土壤和空间，掉落下来的小芽就能生根发芽，生长出一株新的“不死鸟”，周而复始，生生不息。

我爱“不死鸟”，更爱它顽强的品质。

(指导老师 冯小娟)

香樟树

仙居安洲小学五(8)班 吴泯莞
小记者证号 080826

走在放学回家的路上，一阵清香扑鼻而来，我立马被路旁的一排香樟树吸引。

我从远处看香樟树，发现它有一点儿像夹子，另一株则像一个手掌。我走近看香樟树，发现它的树干为深棕色，有的弯曲，仿佛在下腰；有的笔直，仿佛在站岗，每一株仿佛都有自己的个性。香樟树的叶子也别有一番风趣，叶子是水滴状的，十分茂盛，有许多层，一层叠在另一层上，密密麻麻。有的叶子是深绿色的，上边好像有一层灰，因为春天，它抽出了嫩绿的叶，叶子们交叉生长，仿佛在说悄悄话。风一吹，叶子“哗哗”往下掉，仿佛在跳舞似的。香樟树的叶子不但会跳舞，还会打招呼呢！它们见到了人，会“刷”地和你打招呼呢！

我忍不住摸了香樟树一下，哇！香樟树的树干十分柔软，甚至可以戳出一个洞来，就像橡皮泥一样。由于香樟树的树干吸引了我，我就想：香樟树的气味是怎么样的呀？于是，我便伸长脖子把鼻子凑过去，一闻不得了，香味扑鼻，令我心旷神怡，不能自已。香樟树是真香啊！

我爱这清香扑鼻、温柔可人的香樟树！

(指导老师 应微微)

桂花

台州文华小学三(1)班 徐艺萌
小记者证号 003543

“桂子月中落，天香云外飘。”有人喜欢傲霜的菊花，有人喜欢婀娜的杨柳，还有人喜欢耐寒的腊梅……但我最喜欢秋天芳香四溢的桂花。

远远望去，桂树像一把大伞，桂花就像金色的蝴蝶。忽然，一阵风吹来，“金色的蝴蝶”立即翩翩起舞，它们落在草丛里，好像在跟我们玩捉迷藏似的。我们慢慢地向前走，来到了树下。树的枝干真是奇形怪状，有的像字母“Y”，有的像“十”，还有的像“X”。没想到叶子更有趣，比如，那两边的锯齿形像锯子，两头还尖尖的，像一艘艘的小船，桂花都可以乘着它去旅行了。我情不

自禁地走上前仔细一看，桂花原来有4片花瓣。有的像派大星，有的像人的四肢，还有的像四只小手捧着两颗“珍珠”。我不由自主地捡了一些桂花，粗略一看特别小，甚至只能看见三片花瓣。当我仔细地闻了闻，便会情不自禁地感叹：“哇！这味道真是沁人心脾。”桂花有很多种颜色，有橙黄的丹桂，有黄白色的银桂，还有浅黄色的金桂。

桂花也可以做成各种各样的美食，有桂花糕、桂花茶、桂花酒等等，还有夏日里的冷饮和美食也少不了它的点缀。

桂花！我爱你！是你为我们服务，是你为我们无私奉献，谢谢你！

(指导老师 叶珍春)

白玉兰

路桥路北小学三(4)班 丁天逸
小记者证号 020232

春天来了，春姑娘走进了校园，唤醒了沉睡的白玉兰。它贪婪地吮吸着春天的雨露，悄悄地，悄悄地，趁大家没留意，无声地开放了。

大家争先恐后地来到学校的花坛边欣赏白玉兰。站在远处看，灰色树干上的白玉兰，就像一只只正在休憩的蝴蝶。一阵春风徐徐吹来，这一朵朵白玉兰就频频点头，仿佛在和我们打招呼呢！

走近一看，这些白玉兰一朵有一朵的姿势，看看这一朵，很美；看看那一朵，也很美，如果把眼前的白玉兰看作一幅活的

画，那画家的本领可真了不起。它们三朵一群，五朵一伙地生长着。有的才展开两三片花瓣儿，好像才刚睡醒。有的花瓣儿全展开，露出嫩黄色的花蕊，对着天空绽开笑脸。有的还是花骨朵儿，像毛笔尖似的，貌似还怕冷，紧紧地裹着衣裳，不敢露面。

我觉得自己仿佛就是一朵玉兰花，穿着雪白的衣裳，随风飘动，一阵风吹来，我就翩翩起舞。风过了，我停止了舞蹈。小鸟在枝头歌唱，告诉我清早飞行的快乐；小蝴蝶飞过来，告诉我昨夜星空的闪耀……

过了好一会儿，我才记起我不是玉兰花，我是在看玉兰花呢！

(指导老师 黄雪飞)

兰花盛开

温岭新河小学四(4)班 吴雪
小记者证号 050329

清晨，刚一出门，一片耀眼的橙色光芒顿时映入眼帘，没错，那就是兰花。兰花有许多品种，是一年四季都会开的。兰花也有许多颜色，有耀眼的红，有明亮的黄，有清澈的蓝，还有那柔和的粉……五彩斑斓，异常美丽。

兰花的气味很独特，清而不浊，甜而不腻，大老远就能闻到它迷醉心怀的气味。“手培兰蕊两三栽，日暖风和次第天。坐久不知香在室，推窗时有蝶飞来。”看着眼前的兰花，我的脑海里忍不住冒出这样的诗句。

最令我喜爱的当然还是兰花多变的姿态了。要是风吹来，它就会像舞者一样，在风中

翩翩起舞。而它身边碧绿的叶子是它的舞伴，随着风一起跳起了探戈，时而华丽高雅，时而热烈狂放，变化无穷，令人眼花缭乱。你瞧！它们三个一群，五个一伙地挤在一起，头碰着头，你托着我，我挨着你，别提多美了。妈妈说，它们那是在随风传授花粉，过段日子就会结出种子来。那么，种子是什么样的呢？是跟兰花一样的橙色？还是其他颜色？是跟苹果一样又大又圆？还是跟蓝莓一样又小又圆？或者跟香蕉一样又细又长……我不禁遐思冥想。

兰花是美丽的、高雅的、纯洁的。自古以来人们爱兰、养兰、咏兰、画兰，更是欣赏兰花以草木为伍，不与群芳争艳，坚忍不拔的刚毅气质。

陈静/制图

门前那棵树

黄岩头陀小学三(3)班 汪静涵
小记者证号 101193

我家门前有一棵高大粗壮的树。

它呀，长得高高的，看起来比我高十几倍。我常常会直直地贴在树上，然后用一只手对齐自己的头顶，固定住手的位置，做一个记号来记录我的身高。我想，长大后也可以回忆起小时候的时光。但是，这十年来，我连它一半的高度都还差得远。啊！如果我能长成和这棵大树一样高……那绝对破吉尼斯纪录，还可以在巨人国生存了。

这棵树不仅长得高，还非常粗壮。四个小朋友张开手臂，手牵手才能把它围住。有时候，我和姐姐在玩游戏时，我就尽力抱着树干，像小猴子一样挂在上面，这样姐姐就拖不走我了。它可真是我的“防拖武器”呀！

有一次，我坐在门前看着它，不禁想：“树有很多特点，它还有什么我不知道的小秘密呢？”于是我打开了手机百度。不一会儿我就有了收获：树锯开后有年轮。我看到这里时，感觉没什么呀，又继续往下看，原来树的年轮有几圈，就代表它有多少岁。我真想数数它有几圈年轮，可是我舍不得锯开它，因为我太在乎它了！

(指导老师 方彩君)

我的植物朋友

台州学院路小学三(7)班 汪祺巽
小记者证号 020601

教室外面的走廊上有一排花坛，花坛里种了一些草莓。我每天都盼望它开花结果。

终于有一天，我看见草莓长出许多白色的花，像一群白色的蝴蝶在绿叶中飞舞。看，白色花朵里的小鼓包周围有一圈长触手，这些是雄蕊。剩下稍短的是雌蕊。叶子三片为一组，边缘上有小齿。叶子长在细细的茎上，茎上长着一些小绒毛，像极了妈妈洗吸管的刷子。过了几天，草莓的小花枯萎了，它完全变了一副模样，一圈绿叶中中长出了小小的、白白的小草莓。

时光一天一天流逝，小草莓慢慢变大，颜色由白到浅粉色，由浅粉色到浅红，由浅红到深红。那完美的配色，那完美的形状，叫人啧啧称赞，像是一位雕刻家用毕生心血完成的作品。我偷偷地摘了一颗，放进嘴里，一口咬下去，那红嫩的果肉瞬间冒出许多汁水！草莓是多年生蔷薇科草本植物，二三月份便是草莓成熟的季节。

在以前，我们吃一次草莓要等上很久，但是现在就不一样了，随着科技的发展和经济的提升，我们台州建造了许多的大棚，我还了解到很多草莓用的肥料是环保的酵素，这样一来，我们可以在多个季节都能吃到新鲜美味的草莓了。这就是我的植物朋友——草莓，想必你也一定非常喜欢它。

(指导老师 冯晓晨)

